



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Готується
законопроект



Можливість відчутися
частиною великої
української родини
розширюється

▶ СТОР. 3



Діалог

Перший крок у переговорах
зі вступу до Євросоюзу —
скринінг законодавства

▶ СТОР. 5

Сьогодні —
Міжнародний день
пам'яті жертв
Голокосту

У фашизму
і рашизму —
спільні корені

▶ СТОР. 7



№ 19 (8298)

СУБОТА, 27 СІЧНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

29 січня — День пам'яті Героїв Крут

У НОМЕР:

Бій триває друге століття

Підсумок зимової сесії
ПАРЄ: наша тема
знову серед головних

Війна росії проти України вкотре стала однією з основних тем зимової сесії Парламентської асамблеї Ради Європи (ПАРЄ), що завершилася учора в Страсбурзі. Зокрема, було ухвалено три резолюції, які стосуються злочинів країни-агресора проти нашої держави. Йдеться про резолюції: «Звинувачення щодо систематичних катувань та нелюдського чи такого, що принижує гідність, поводження чи покарання в місцях ув'язнення в Європі», «Глобалізація під час кризи та війни: Роль ОЕСР (Організації з економічної співпраці та розвитку) після агресії рф проти України», а також про документ, до якого було прикуто найбільше уваги, — «Ситуація щодо дітей України». ▶ СТОР. 5

Гендиректор МАГАТЕ
найближчим часом
відвідає ЗАЕС

Генеральний директор МАГАТЕ Рафаель Гроссі відвідає Запорізьку АЕС для чергової ротачії експертів агентства. «Загалом в Україні було 102 місії. Я особисто очолив вісім із них, зокрема три на ЗАЕС, і найближчим часом очолю ще одну на ЗАЕС протягом наступних двох тижнів», — сказав він на засіданні Ради Безпеки ООН у четвер, 25 січня.

Після завершення засідання Гроссі зазначив журналістам: «Я поговорю з російським «керівництвом» станції, подивлюся, як розв'язується проблема з водою після руйнування минулого літа Каховської греблі», повідомляє УкрІнформ.

Франція передала
ще дві установки
залпового вогню

Франція, яка очолює створену 18 січня коаліцію «Артилерія для України», передала нашій країні новий пакет військової допомоги, до нього увійшли дві пускові установки LRU, що є модифікованою версією американської M270 MLRS. Як зазначає французьке оборонне відомство, тепер загальна кількість наданих Києву пускових LRU становить шість одиниць. «Франція має право очолити цю коаліцію з огляду на передану Україні артилерійську техніку: майже 30 САУ Caesar, тоді як у нас було лише 75, чотири пускові установки залпового вогню LRU, гармати TRF1 та міномети калібру 120 міліметрів», — цитує главу коаліції «Артилерія для України» Жана-Мішеля Гійотона прес-служба міністерства оборони Франції.



На знімку: реконструкція бою під Крутами, проведена Клубом військово-історичної реконструкції «Повстанець».

Історія бою під Крутами, у якій чотиритисячному підрозділу радянської російської армії під командуванням муравйова протистояв загін вояків УНР і київських студентів, що нараховував 500 штиків, є символом героїзму та самопожертви захисників української держави. Битва за Київ 29 січня 1918 року, коли козаки і добровольці на кілька днів зупинили переважаючі сили ворога (в цей час у Бересті тривали переговори між УНР і країнами Четвертого союзу, що закінчилися визнанням незалежності Української Народної Республіки), увійшла до шкіль-

них підручників і стала сюжетом для книжок, документальних і художніх фільмів. А ще — прикладом для тих, хто у 1960-х повстав проти радянської тиранії, хто виходив на майдани за вільну від корупції і автократії країну з гаслами «Україна без Кучми» і «Свободу не спинити». У 2004-му лунало «Закон один для всіх», у 2013—2014 рр. скандували «Бандитам тюрми!», «Молодь нації за євроінтеграцію!». Втім, найпопулярнішими в ті дні були гасла «Слава Україні! Героям слава!», «Слава нації! Смерть ворогам!», «Ми переможемо!». ▶ СТОР. 6

ФРОНТ

Рік витіснення
російської авіації

У ніч на 26.01 російські окупанти обстріляли із ЗПК С-300 Херсон та Мирноград на Донеччині. Пошкоджено багатопверхівки, торговельний центр, школу, дитячий садок. Є поранені і травмовані.

За даними Генштабу ЗСУ (на ранок п'ятниці), минулої доби на фронті відбулося 82 бойові зіткнення. російські окупанти атакували на восьми напрямках, найактивніше — на Мар'їнському та Авдіївському. Загалом армія рф збільшила кількість наступальних і штурмових дій майже по всій лінії зіткнення.

Біля прикордонних районів Сумської області тривають бойові дії. Водночас великою загрозою для українців та військових залишаються диверсійні групи рф. Про це повідомляє командувач Об'єднаних сил ЗСУ Сергій Наєв.

▶ СТОР. 8

ПОДІЯ

Сумський університет
готує кінологів-демінерів

Сумський національний аграрний університет та бельгійська неурядова організація АРОРО домовилися про співпрацю у царині підготовки фахівців за напрямом «Кінологія».

Фахівців-демінерів у Сумах почали готувати після повномасштабного вторгнення рф. Цікаво, що АРОРО має досвід і навички розмінування з використанням не лише собак, а й гамбійських шурів.

У управлінні ДСНС у Сумській області, де працює кінологічно-дресирувальний центр, стверджують: службовий собака за день може пройти від 300 до 500 квадратних метрів заміненої площі, і його використання надає можливість удвічі пришвидшити роботу саперів. Нині група сумських студентів-кінологів проходить стажування у навчальному центрі АРОРО, що розташований у Камбоджі, повідомляє наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

КОРОТКО

■ На Полтавщині за минулий рік під час приватизації державного майна через відкриті аукціони до держбюджету надійшло понад 140 мільйонів гривень. Так на 24 об'єктах з'явилися нові власники, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ За програмою «Оселя на Рівненщині» видали 359 іпотек, майже половину — для військових. А за два тижні нового року ще 13 родин з області отримали так кредити на житло. Сума виданих банками коштів — 483,6 мільйона гривень, дізналася наша дописувачка Тетяна ПАНАСЮК.

■ Цикл тренінгів «Кар'єрні вікенди» стартував у Хмельницькому. Для учнів закладів вищої професійної освіти його проводять бібліотекарі, реалізовується навчання Фондом «СпівДія» за підтримки DanChurchAid та фінансування міністерства закордонних справ Данії, інформує наш власкор Ірина ПОЛЬОВА.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

За успіхи в навчанні та волонтерство — іменні гранти

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк ще торік заснувала для студентів «Острозької академії» іменний грант для оплати річного навчання в університеті.

І ось вже перші стипендіати. Переможців обрали за результатами анкетування, розгляду мотиваційних листів та співбесіди, яку віцеспікерка провела з фіналістами.

«Рада оголосити підсумки конкурсного відбору на отримання гранту для оплати річного навчання в університеті. Це мій особистий внесок у підтримку талановитої молоді та здобуття нею якісної освіти в Україні. А саме таку освіту разом із формуванням чіткої української громадянської ідентичності забезпечують в «Острозькій академії», — написала

Олена Кондратюк на своїй сторінці у Фейсбуці.

Олександр Манькевич (2-й курс «Національна безпека та оборона») та Олена Лабунець (2-й курс «Історія та археологія»), які отримують іменні гранти від Заступниці Голови Верховної Ради, мають успіхи в навчанні, а у вільний час волонтерять для ЗСУ та допомагають різним підрозділам Академії.

Олена Кондратюк поділилася, що також для неї була важлива наявність у стипендіатів чіткої візії свого професійного майбутнього і залучення до повоєнної відбудови та відновлення України.

Олександр Манькевич планує працювати за фахом і присвятити себе складним питанням реінтеграції деокупованих тери-

торій. А Олена Лабунець бачить себе в подальшому викладачкою історії та науковицею. Прагне протидіяти «викривленням історії», розповідати наступним поколінням історичну правду та активно долучається до діяльності музею «Острозької академії».

«З нетерпінням чекаю на особисту зустріч із стипендіатами! Хочу також подякувати за активність і побажати успіхів всім, хто подав свої заявки на здобуття гранту. Це тільки початок! Буде ще багато нових можливостей. Важливо ними користуватися та йти до здійснення мрій, постійно випробовуючи власні сили», — зазначила віцеспікерка.

Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбуці.



Просторове планування — це правила гри для кожної громади

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Комітет Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування провів засідання Робочої групи щодо визначення пріоритетів та заходів з питань комплексного відновлення територій (областей, територіальних громад), постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, або в яких сконцентровані соціально-економічні, інфраструктурні, екологічні та інші кризові явища. Під час заходу, який відбувався під головуванням очільниці комітету Олени Шуляк, експертами компонента «Посилення спроможності органів місцевого самоврядування» Проекту USAID «ГОВЕРЛА» представлено історію успіху Проекту та громад-партнерів у розробленні комплексних планів просторового розвитку територій.

Керівниця другого компонента «Посилення спроможності органів місцевого самоврядування» Проекту USAID «ГОВЕРЛА» Галина Семенець, узагальнюючи діяльність Проекту в комплексному просторовому плануванні громад, зокрема, зауважила, що проєкт переслідує три мети.

Перша — закріплення децентралізаційної реформи та розбудова місцевого самоврядування на законодавчому рівні. Йдеться як про напрацювання нового законодавства, так і про вдосконалення чинного. Основна мета цієї компоненти, зауважила експерт, щоб повноваження, покладені законом на місцеве самоврядування, виконувались якомога ефективніше.

Другий компонент, який безпосередньо очолює Галина Семенець, займається розбудовою системи місцевого самоврядування. «Наша основ-

на та цільова аудиторія — це орган місцевого самоврядування та його посадова особа. Наша мета — зміцнити їхню впевненість настільки, щоб вони були спроможними в усіх значеннях цього слова і максимально ефективно реалізовували повноваження, визначені законом», — зауважила вона, додавши, що цей компонент містить цілу низку напрямів роботи з органами місцевого самоврядування, а також інструментів та механізмів допомоги їм налагодити якісні та доступні послуги та розбудувати місцеву економіку.

Тобто зробити будь-який орган місцевого самоврядування таким ефективним, щоб послуги, які вони надають, були якомога доступнішими та якіснішими.

Третій компонент покликаний максимально залучити всіх стейкхолдерів, особливо громадськість, місцевий бізнес, громадські об'єднання та їх асоціації до процесів підготовки й прийняття місцевих рішень, а також у процес реалізації місцевих політик.

Пріоритетним напрямом для проєкту, за словами Галини Семенець, починаючи з 2021 року є просторове планування територіальних громад. «У межах цієї теми ми розглядаємо не саме просторове планування, ми його тісно пов'язуємо з усіма іншими планувальними процесами, які відбуваються на місцевому рівні. Тобто просторова організація територіальної громади є стартом для всіх інших планувальних процесів — стратегічного, програмного, економічного та бюджетного планування. Ми прагнемо, щоб ця система була максимально гармонійною», — сказала вона.

Акцентувавши на тому, що всі планувальні

процеси відбуваються завдяки певному аналізу, який можна здійснити на підставі об'єктивних, верифікованих даних, зібраних із первинного джерела, експерт зауважила, що з початком широко-масштабного вторгнення збір таких даних значно ускладнився. Тому, додавши, що в 2022 році було розпочато розробку цифрових інструментів для того, щоб максимально накопичити місцеву статистику і дати можливість територіальним громадам або органам місцевого самоврядування мати верифіковані дані й можливість аналізувати їх в автоматичному режимі. На сьогодні таким цифровим інструментом є аналітичний портал.

«Цей ефективний інструмент не лише допомагає в аналізі вихідних даних для потреб просторового чи стратегічного планування, а й дає можливість моделювати та прогнозувати різні ситуації в різних сферах», — зазначила представниця проєкту USAID «ГОВЕРЛА».

Вона повідомила, що досвід проєкту в напрямі просторового планування і його інструменти вже були масштабовані на партнерські громади 11 регіонів. Водночас модель поєднання процесів просторового та стратегічного планування, яка вперше була апробована в Одеській області, за словами Галини Семенець, буде масштабовано на інші регіони, де проєкт допомагає регіональним владам та територіальним громадам здійснювати різні процеси планування.

«Пріоритет для нас — це гармонізація планувальних процесів і всіх планувальних документів. Тому що, наприклад, у межах комплексного плану просторового розвитку поєднується як

містобудівна, так і земельпорядна документація. Це правила гри для кожної територіальної громади, що і де можна будувати, як можна використовувати ту чи іншу землю тощо», — уточнила вона, додавши, що протягом цього року «ГОВЕРЛА» потужно спрямовуватиме свої зусилля на гармонізацію планувальних процесів у трьох регіонах: на Полтавщині, Житомирщині та Одещині.

Окремо учасники робочої групи порушили питання залучення донорських коштів для того, щоб полегшити фінансовий тягар, який ля-

гає на громади під час розробки комплексних планів. У цьому контексті голова комітету Олена Шуляк повідомила, що представники комітету мали з цього приводу зустріч із представниками профільного міністерства та асоціаціями органів місцевого самоврядування, але на сьогоднішній день рішення, на жаль, немає. «Але і міністерство, і комітет знають про проблеми, що не всі громади можуть винести фінансове навантаження для того, щоб розпочати розробку комплексних планів, тому нині ми шільно працюємо з нашими донора-

ми і шукаємо де і як можна знайти фінансування на ці роботи», — зауважила депутат.

Крім того, очільниця комітету, реагуючи на зауваження прифронтових регіонів, наголосила на необхідності спрямувати лист до Мінінфраструктури для визначення порядку проведення громадських обговорень програм комплексного відновлення області, території територіальної громади під час дії воєнного стану. Відповідні роз'яснення, зазначила вона, мають бути надані територіальним громадам.

Олена РОМАШКІНА.

ФОТОФАКТ



У Комітеті з питань транспорту та інфраструктури створено робочу групу щодо опрацювання пропозицій Президента України до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок» щодо дії міжнародних договорів і порядку використання зброї персоналом операторів поштового зв'язку» та напрацювання редакції змін до Закону стосовно порядку умов застосування і використання зброї персоналом операторів поштового зв'язку.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Можливість відчувати себе частиною великої української родини розширюється

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

На розгляді Комітету Верховної Ради з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій, національних меншин і міжнародних відносин перебуває законопроект, який дасть змогу запровадити інститут множинного громадянства в Україні.

Про намір звернутися до парламенту з такою ініціативою Президент Володимир Зеленський заявив у своєму зверненні з нагоди Дня соборності 22 січня. «Сьогодні я вношу у Верховну Раду України ключовий законопроект, який дасть змогу ухвалити комплексні зміни до законодавства та запровадити інститут множинного громадянства. І дасть змогу мати наше громадянство всім етнічним українцям та їхнім нащадкам із різних країн світу. Звісно, крім громадян країни-агресора», — сказав він зокрема. За словами Володимира Зеленського, множинне громадянство буде однією з можливостей реалізації права бути українцем, за яке нині бореться наша країна.

На сайті Верховної Ради документ з'явився ввечері того ж дня. І майже одразу його почали активно обговорювати в суспільстві. Офіційно він має назву «Проект Закону України «Про деякі питання у сфері міграції щодо підстав і порядку набуття та припинення громадянства України» (№ 10425). Його метою визначається актуалізація положень законодавства у сфері міграції та громадянства. Зокрема, йдеться про підстави й порядок набуття та припинення громадянства України, а також про удосконалення врегулювання питань щодо правового статусу іноземців та осіб без громадянства, які у складі Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів формуваль, беруть участь у захисті незалежності та територіальної цілісності України, членів їх сімей.

ФАКТ

Держави, громадяни яких можуть набувати громадянство України у спрощеному порядку: Австрія, Бельгія, Болгарія, Британія, Греція, Данія, Естонія, Ірландія, Іспанія, Італія, Канада, Кіпр, Норвегія, Латвія, Литва, Люксембург, Мальта, Нідерланди, Німеччина, Польща, Румунія, Словаччина, Словенія, США, Угорщина, Фінляндія, Франція, Хорватія, Чехія, Швеція, Швейцарія, Японія.

Чи не найбільше нині обговорюють положення законопроекту, які стосуються набуття громадянства в спрощеному порядку. У тексті проекту вписано чіткий перелік країн, громадяни яких можуть скористатися цим правом. Прописано також, що спрощений порядок полягає в поданні особою, яка є громадянином такої держави, декларації про визнання себе громадянином України. Прописано й таке: «Декларація про визнання себе громадянином України — документ у якому іноземець, який є громадянином (підданним) держави, громадяни (піддані) якої набувають громадянство України в спрощеному порядку, при поданні заяви про набуття громадянства або його законний представник засвідчує, що в разі набуття громадянства України в правових відносинах з Україною особа визнає себе лише громадянином України».

Отже, згідно з цим законопроектом, людям, які отримали громадянство в спрощеному порядку, надається право не підтверджувати свій вихід з іноземного громадянства. Цього не вимагатимуть і від громадян держави, визнаної Верховною Радою «державою-агресором», які зазнали там переслідувань і можуть це підтвердити, біженців або людей, яким Україна надала притулок, іноземців, які служать або служили за контрактом у ЗСУ, Державній спеціальній службі транспорту, Нацгвардії, їх подружжя та дітей, людей, а також від людей, які мають визначні заслуги перед Україною.

За спрощеною процедурою також зможуть отримати громадянство нащадки тих, хто жив чи народився на території України до 1991 року. Йдеться про УНР, ЗУНР, Карпатську Україну чи УРСР. А це дасть змогу отримати українське громадянство представникам діаспори.

Громадянство України в цьому документі визначається як правовий зв'язок між фізичною особою і Україною, що знаходить свій прояв у їх взаємних правах та



обов'язках. А громадянин України, згідно із законопроектом, це особа, яка набула громадянство в порядку передбаченому законами України та міжнародними договорами.

У статті 6 проекту закону чітко вписано десять підстав для набуття громадянства. Серед них такі, як право за народженням, за територіальним походженням, унаслідок прийняття громадянства чи його поновлення або внаслідок усиновлення чи взяття під опіку. Передбачено громадянство й для дітей, один чи двоє батьків яких уже перебувають у громадянстві України.

Ідею множинного громадянства гаряче прийняли в суспільстві. Майже блискавично була реакція світового товариства. «Законопроект про множинне громадянство є додатковим кроком для об'єднання 65-мільйонного українського народу по всьому світі», — заявив Президент Світового Конгресу Українців (СКУ) Павло Грод. «Цей напрямок протягом багатьох років був одним із пріоритетів діяльності СКУ. Ми розуміємо, що за кордон виїхало багато мільйонів українців — виїхали за останні два роки й виїхали раніше. Нині світова діаспора нараховує понад 20 мільйонів українців», — цитують його слова на сайті Світового Конгресу Українців.

Президент СКУ називає ідею множинного громадянства «ефективним кроком, який зможе допомогти світовому українству бути частиною життя України. «Переконаний, що наші громади в понад 70 країнах світу будуть сприймати це рішення дуже позитивно й що це є кроком вперед щодо об'єднання світового українства».

Павло Грод також переконаний, що такий підхід є складовою процесу повернення українців додому — разом із комплексною політикою створення необхідних для цього умов.

Для «Голосу України» прокоментувати ідею запровадження множинного громадянства в Україні погодилася голова партії «Слуга народу» Олена Шуляк.



«Понад вісім мільйонів українців проживають за кордоном, але наша мета — зробити все можливе для того, щоб вони змогли повернутися додому. Для цього необхідно забезпечити три основні умови: безпеку, гідну роботу та відновлення зруйнованого та пошкодженого житла. Передусім

треба гарантувати безпеку громадян в Україні. Це ключовий фактор для того, щоб українці могли повернутися на Батьківщину. Забезпечення України сучасними засобами ППО сприятиме поверненню додому українців, які були змушені виїхати за кордон.

Ще одним кроком у стимулюванні повернення українців має стати законопроект про множинне громадянство. Відповідний закон уже діє в країнах Європейського Союзу, і його впровадження в Україні надасть нашим співвітчизникам можливість повертатися додому та робити свій внесок у розвиток та будівництво країни.

Після двох років війни багато українців влаштували свій побут і знайшли роботу за кордоном. Здебільшого це жінки з дітьми. Важливо, щоб вони, налагоджуючи життя поза країною, не попустили відмовлятися від українського громадянства. Вони мають відчувати себе частиною великої української родини.

Повернення та гуртування українців — ці завдання стоять перед країною. Важливо, щоб повернення стало не просто можливим, але й бажаним вибором для кожного з наших співвітчизників. Адже лише такою потужною єдиною родиною ми здатні здолати всі виклики: перемогти ворога та відбудувати нашу країну».

Свою позицію висловив також і перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Михайло Цимбалюк.

«Законодавча ідея Президента України Володимира Зеленського — надзвичайно актуальна та необхідна, вимагує уваги та умови об'єднання всіх українців, які в силу різних обставин опинилися поза рідною країною. Мета законопроекту — дати змогу всім охочим, хто відчуває себе українцем, доєднатися до гуманітарної або військової допомоги Україні, а в майбутньому після Перемоги України долучитися до відбудови та розвитку нашої країни.

Знаково, що діти етнічних українців зможуть отримати громадянство, або ж іноземці, які захищають нашу державу на фронті, зможуть отримати український паспорт.

Переконаний, що всі зауваження, які є до цього законопроекту, можна буде доопрацювати в процесі підготовки до другого читання».

І справді, президентський законопроект отримав не лише позитивні відгуки. Представники опозиційних сил кажуть, наприклад, що пропозиція позбавляти громадянства українців, які добровільно отримали громадянство держави-агресора, не враховує реалій, в яких перебувають мешканці окупованих територій, зокрема атмосфери примусу та тиску. Відтак проекту закону закидають ризики дискримінації та порушення принципу рівності громадян.

«Хтось каже, що прямо Конституція забороняє мати два паспорти. Але точно будуть експерти в галузі конституційного права, які скажуть, що наша Конституція дозволяє мати подвійне та множинне громадянство», — йдеться в коментарі, який розмістив у себе в Телеграмі Уповноважений з прав людини Дмитро Лубінець.

Нині народні депутати працюють над законопроектом на платформі профільного комітету. Утім, Президент визначив його як невідкладний. Тож можна очікувати, що в сесійну залу він потрапить уже під час найближчого пленарного засідання.

Надія СМІАН.

У НОМЕР

Із таким сусідом-агресором усі громадяни повинні мати базову військову підготовку

У парламенті обговорюється ініціатива запровадження в Україні базової військової служби для всіх громадян віком до 25 років. Це свого роду заміна нинішньої строкової служби. Про це розповів народний депутат, голова постійної делегації України в ПА НАТО Єгор Чернів, повідомляє прес-служба Апарату Верховної Ради України.



«Зараз строкова служба в армії триває від 12 до 18 місяців, залежно від того, є в людини вища освіта чи ні. Ми пропонуємо замінити її на тримісячний вишкіл — це

базовий курс, а також два місяці фахової підготовки. Також ми пропонуємо, щоб людина, якій виповнилося 18 років, сама обрала час, коли вона готова пройти такий вишкіл з 18 до 25 років. Тобто людина сама вирішуватиме, що умовно наступного року чи через два роки вона готова пройти таке навчання», — зазначив політик.

За його словами, такий підхід дасть можливість спланувати навантаження на наші полігони та центри підготовки.

«Головна ідея базової військової служби полягає в тому, що з таким сусідом, як російська федерація, всі наші громадяни повинні мати базову військову підготовку. Загалом це одна з тих ланок, яка повинна починатися ще у школі й закінчуватися військовою кафедрою у вишах», — наголосив народний депутат.

До впровадження пілотного проекту залучають громади

Відбулося засідання правління Одеського регіонального відділення Асоціації міст України.

Як зазначив голова регіонального відділення одеський міський голова Геннадій Труханов, Асоціація міст України є дієвим органом, який під час воєнного стану не раз доводив, що стоїть на захисті інтересів місцевого самоврядування та допомагає формувати політику держави. І особливо сьогодні, коли частина українських громад тримає оборону, а частина — відповідальна за економіку країни.

Також Геннадій Труханов підкреслив, що Одеська область поєднує в собі обидва напрями. З приводу підтримки мешканців: розпочато залучення громад до впровадження пілотного проекту Міністерства соціалітики України із надання комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості.

Серед іншого учасники наради обговорили питання підтримки економічного сектору регіону, зокрема сталу роботу критичної інфраструктури та операторів мобільних мереж.

Ольга ПОНОМАРЬОВА.
Одеська область.

Тернопільщина має всі шанси стати молодіжним навчальним хабом

Під головуванням першого заступника голови Тернопільської обласної ради Володимира Болещука відбулося засідання Ради директорів закладів фахової передвищої освіти Тернопільської області. В центрі уваги освітян Тернопільщини був проект закону «Про внесення змін до деяких законів України (щодо створення передумов для модернізації мережі закладів вищої освіти)», який Міністерство освіти і науки України оприлюднило для громадського обговорення.

До обговорення законопроекту долучилися народні депутати України Володимир Гевко, Іван Калаур, Іван Чайківський, Андрій Богданець та депутати Тернопільської обласної ради.

— 3 ініціативи депутатів Тернопільська обласна рада стала майданчиком для обміну думками щодо цього проекту закону. «Це важливе для освітнього середовища питання, тому потрібно почути думку фахівців, які пра-

цюють у цій галузі», — наголосив Володимир Болещук.

Свою позицію висловив народний депутат Іван Чайківський, котрий зазначив, що Тернопільська область має всі шанси стати молодіжним навчальним хабом. Що ж до запропонованих реформаторських кроків з боку Міністерства, то, на його думку, освітяни сходяться на тому, що відокремлені підрозділи вишів недоречно переводити на об-

ласні бюджети і тим самим опосередковано сприяти їхньому злиттю чи закриттю. Навпаки, треба використати всі можливості та створити студентам умови, які дадуть Тернопільщині змогу стати своєрідним навчальним хабом, що акумулюватиме кращу молодь, яка працюватиме на розвиток країни.

Позицію Ради директорів закладів фахової передвищої освіти висловив голова ради, директор ВСП «Тернопільський фаховий коледж Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя» Володимир Калущка. Керівники також виступають за збереження і подальший розвиток освітянських закладів краю.



Наразі мережа закладів фахової передвищої освіти Тернопільської області налічує понад два десятки закладів. Вісім закладів фахової передвищої освіти є структурними підрозділами закладів вищої освіти і, цілком можливо,

потраплять під реформування. Тож потрібно, щоб усі кроки були добре продумані, адже у закладах фахової передвищої освіти області на освітньо-кваліфікаційному рівні «фаховий молодший бакалавр» навчаються 7532

особи, в тому числі 4537 осіб навчаються на умовах державного замовлення. Отож реформування так чи інакше торкнеться і їх.

Ірина ПОЛЬОВА.
Тернопільська область.
Фото Тернопільської обласної ради.

«Зелене відновлення»

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

У Комітеті Верховної Ради з питань екологічної політики та природокористування з міжнародними партнерами відбулася робоча зустріч щодо координації учасників процесу «зеленого відновлення» України у створенні міжнародної платформи Green Recovery Platform.

Днями Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко та заступниця Голови Комітету Олена Криворучкіна провели робочу зустріч з представниками міжнарод-

них організацій: UNEP (Програма ООН з довкілля) П'єром Карло Сандеєм, OECD (Організація економічного співробітництва та розвитку) Розарією Пуглісі, а також представником Федерального

Міністерства екології, збереження природи, ядерної безпеки та захисту прав споживачів Федеративної Республіки Німеччина Юргеном Кейнхорстом. Під час зустрічі обговорювалися питання підтримки та реалізації принципів «зеленого відновлення» при відбудові економічного співробітництва та розвитку України. Іноземні партнери підтримали прагнення України почати процес відновлення вже сьогодні,

не очікуючи завершення війни, а також високо оцінили кроки, які були вже зроблені для цього.

Заступниця Голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олена Криворучкіна у своєму виступі зазначила, що спільно з міжнародними партнерами визначено, що оптимальним рішенням у питанні відновлення, ефективним та дієвим буде створення міжнародної платформи Green Recovery Platform щодо взаємодії та комуні-

кації всіх зацікавлених сторін. За її словами, до роботи платформи будуть залучені українські урядові та парламентські структури, міжнародні партнери, представники приватного сектору (національного та іноземного), включаючи інвесторів та представників громадськості.

Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко резюмував, що основними задачами такої платформи буде комунікація та координа-

ція діяльності, розробка необхідної правової бази та впровадження європейських принципів «зеленого відновлення» при відновленні України. Детальніше принципи та умови діяльності Green Recovery Platform будуть обговорені під час Комітетських слухань з питань «зеленого відновлення», які очікувано відбудуться в Комітеті з питань екологічної політики та природокористування у березні поточного року.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Пріоритети — підтримка військових, прихисток переселенців і сприяння релокованому бізнесу

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Народний депутат України Михайло Лаба провів робочу зустріч з головою Перечинської міської територіальної громади Ужгородського району Іваном Погоріляком та місцевим активом. Насамперед обговорили підтримку військових, питання прихистку для переселенців, а також розвиток економіки і сприяння релокованому бізнесу, законодавчі ініціативи в умовах викликів воєнного часу тощо.



Під час зустрічі зазначалося, що нічим не спровокована збройна агресія росії принесла, на жаль, біль і горе у кожному громаді України. Але наші люди піднялися на захист своєї землі і нині тисячі краян-закарпатців боронять Батьківщину зі зброєю в руках. Війна забрала чимало життів. Серед полеглих і поранених Героїв немало жителів виборчого округу № 70. Саме тому під час зустрічі М. Лаба акцентував на важливому моменті: владі всіх рівнів слід шодня приділяти особливу увагу виконанню програм соціального захисту і підтримки військових та їх родин. Зазначалося, що серед законодавчих ініціатив

Михайла Лаби, які підтримані парламентом і які на початку збройної агресії набули ще більшої важливості, — зміни до митного законодавства і нормативно-правових актів щодо спрощення порядку визнання гуманітарної допомоги, збільшення її об'ємів, а також можливість за нульовим розмитненням ввозити спецтехніку для комунальних закладів.

Народний обранець також наголосив, що спільно з волонтерами, міжнародними партнерами, представниками органів місцевого самоврядування, зокрема й міста Перечин, відправляли на потреби фронту екіпірування, транспорт, збудовано і

доставлено військовим кілька мобільних лазерних комплексів.

«А спілкуючись з нашими захисниками і захисницями під час перебування у зоні бойових дій, — наголосив М. Лаба, — бачу результати цієї спільної роботи. Там краще розумієш, з чим доводиться стикатися. Тому і намагаєшся підтримати воїнів ще більше. Виникає чимало викликів і проблем, але впевнений: спільно, разом ми впораємося. Бо наша сила — у єдності!»

Окремо серед питань, які детально обговорили з головою і представниками громади, — допомога внутрішньо перемішеним особам (ВПО). За словами

народного депутата, Перечин виконав велику роботу щодо прихистку громадян із зони бойових дій у найгостріший час. Тому в цьому контексті разом з Іваном Погоріляком зупинилися на не менш важливому питанні — релокації бізнесу та ухваленню відповідного закону з підтримки індустріальних парків.

Адже індустріальні парки — це про розвиток, інвестиції, працевлаштування та доходи місцевих бюджетів. Водночас з Іваном Погоріляком дійшли спільної думки, що треба враховувати особливості та специфіку конкретних громад і всього регіону. Приємно, що сьогодні у цій громаді вже розміще-

но такі підприємства зі сходу, які розширюють виробничі потужності. Але для подальшого розвитку громади та посилення її промислового потенціалу потрібно буде розбудовувати інфраструктуру, у т. ч. прокласти об'їзну дорогу. Відповідні проекти і розрахунки є, але більшість з цих планів буде втілено після Перемоги.

Також як народний депутат України від округу № 70 М. Лаба, за його словами, доклав чимало зусиль щодо відновлення дорожнього покриття на трасі Н-13 Ужгород — Львів, на яке місцеві жителі очікували понад тридцять років. Це дало великий позитивний ре-

зультат для громад об'єднаного Ужгородського району та заклало основу їх економічної підтримки, а у важкий для країни час також посприяло релокації бізнесу, доставці сюди вкрай необхідних вантажів.

На завершення народний обранець сказав, що це не остання зустріч з представниками органів самоврядування і громадським активом громади Закарпаття. Існує багато питань і викликів, які можна і треба вирішувати у дусі конструктивного діалогу, взаємодії та за допомогою щоденних конкретних кроків. І лише такою злагоженою працею маємо наближати Перемогу.

Василь НИТКА.
Ужгород.
На знімку: Михайло Лаба — другий ліворуч.

Фото зі сторінки народного депутата України у Фейсбучі.

Захисники отримали дрони від місцевих виробників

Партію із 35 FPV-дронів та іншого обладнання, яке допомагатиме у виконанні завдань, отримали підрозділи ЗСУ за допомогою народного депутата Юрія Корвяченкова.



Він підкреслив, що на полі бою FPV-дрони вже давно виявили свою ефективність і допомагають українському війську нищити окупантів, їх зброю та техніку. Тому потреба у безпілотниках постійна.

«Важливо, що дрони виготовлені в Криворізькому районі, й робота з посилення наших захисників та захисниць триватиме. Наші військові, надвисокою ціною боронячи Україну, потребують щоденної підтримки кожного з нас. І ми не маємо права зупинятись», — сказав депутат.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Дніпропетровська область.

Фото зі сторінки Юрія Корвяченкова у Фейсбучі.

Підсумок зимової сесії ПАРЄ: наша тема знову серед головних

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Остання резолюція, як повідомляв «Голос України», закликає країни — члени Ради Європи визнати депортацію українських дітей рф геноцидом українського народу. Прикметно, що її автором виступила **віцепрезидентка ПАРЄ, народна депутатка України Олена Хоменко**, яка також очолює Спеціальний комітет Асамблеї, котрий опікується питаннями депортації українських дітей російськими окупантами. Під час голосування жоден із депутатів ПАРЄ не висловився проти.

Перед обговоренням резолюції до Асамблеї звернулася перша леді Олена Зеленська. Вона нагадала, що росія викрала понад 19 тисяч українських дітей. Якщо їх повертати по одному в день, то цей процес затягнеться на понад 50 років! Тож критично важливо діяти вже зараз. У цьому контексті, резолюція закликає виконати план дій «Bring Kids Back UA» та сформувати Міжнародну коаліцію країн за повернення українських дітей, що містяться у Формулі миру Президента Зеленського.

Утім, ухвалена резолюція стосується проблем не лише викрадених дітей, а й усіх неповнолітніх, які страждають через війну. А саме, документ пропонує виділити до 5 млрд доларів на потреби тимчасово переміщених дітей та їхніх сімей



і створити комплексну спільну програму між Україною та Банком розвитку Ради Європи, спрямовану на задоволення індивідуальних потреб українських дітей у всіх сферах.

До речі, на полях Асамблеї за ініціативи Олени Хоменко (**на знімку**) відбувалася виставка «Щоденники війни: Непочуті голоси українських дітей». У відкритті цього заходу взяла участь генеральна секретарка Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич. В основі виставки, яка раніше експонувалася у стінах Верховної Ради, 14 історій дітей і підлітків, які стали свідками жахів війни в Україні.

Також під час зимової сесії у штаб-квартирі Ради Європи було відкрито фотовиставку «Поза кордонами: нерозказані історії України», що розповідає про страждання людей, які були змушені покинути свої домівки через початок повномасштабної агресії.

Документи, які стосуються війни росії проти України, розглядалися і на рівні комітетів ПАРЄ. Так, за словами **голови постійної делегації Верховної Ради в ПАРЄ Марії Мезенцевої**, політичний комітет Асамблеї розглянув перший текст документа «Підтримка реконструкції України». В ньому йдеться про можливість використання заморожених активів агре-

сора. Комітет рівності та недискримінації, який очолює Марія Мезенцева, обговорив документ «Становище нацменшин в Україні» за участі експертів та віцепрем'єрки Ольги Стефанішиної.

Важливими виявилися й кадрові питання, ухвалені під час сесії. Так, новим президентом обрали представника Греції і Європейської народної партії Теодороса Русопулоса. Донедавна він очолював міграційний комітет ПАРЄ і був прихильним до України.

«Під час мого президентства Україна та жахливі злочини, вчинені під час вторгнення, будуть моїм головним пріоритетом», — пообіцяв він у інавгураційній промові.

До речі, тепер головою міграційного комітету став **народний депутат, член української делегації Олексій Гончаренко**. «Перший українець на такій посаді. Найголовніше — у мене буде ще більше можливостей просувати інтереси України», — повідомив Олексій Гончаренко на своїй сторінці в Фейсбучі.

Також Асамблея обрала нового комісара Ради Європи з прав людини. Ним став Майкл О'Флаєрти. За словами **члена постійної делегації Верховної Ради в ПАРЄ, народної депутатки Євгенії Кравчук**, у грудні минулого року в Києві Майкл О'Флаєрти взяв участь у низці заходів на підтримку України. Вона додала, що новообраний комісар пообіцяв: першим візитом на новій посаді відвідає саме Україну.

Тетяна ПАСОВА.

Фото зі сторінки Олени ХОМЕНКО в Фейсбучі.

Перший крок у переговорах зі вступу до Євросоюзу — скринінг законодавства

Україна розпочинає скринінг законодавства та сформує дорожні карти у сферах: верховенства права, свободи руху осіб та реформи державного управління. Про це заявила віцепрем'єр-міністр з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Ольга Стефанішина під час установчого засідання у рамках переговорного процесу в Брюсселі (на знімку).



Засідання відбулося у гібридному форматі — частина української делегації, зокрема заступники міністрів з питань європейської інтеграції, долучилися до зустрічі з представниками Єврокомісії онлайн.

Під час засідання європейська сторона презентувала особливості та етапи проведення офіційного скринінгу — оцінки відповідності українського законодавства праву ЄС, що є одним з ключових етапів переговорного

процесу. ЄС сформував графік зустрічей представників українських міністерств та Єврокомісії у межах скринінгу, підтверджено передачу української сторони офіційних матеріалів (guidance) для підготовки.

ДО РЕЧІ

Напередодні Кабінет Міністрів оголосив, що готує до схвалення Національну програму адаптації законодавства України до права Європейського Союзу. Як розповів «Голосу України» **голова Комітету Верховної Ради з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко**, мета цієї програми полягає в тому, щоб привести систему права України у відповідність до права ЄС. «Адаптація означає процес приведення законів України та інших нормативно-правових актів у відповідність з *acquis communautaire*. Така адаптація національного права до права ЄС є необхідним етапом на шляху України до повноправного членства в ЄС. Значною мірою українська система права вже адаптована до права ЄС, зокрема Верховна Рада вже ухвалила низку законів, які імплементували директиви ЄС. Разом з тим нам необхідно продовжувати процес адаптації, що піднімуть нашу правову систему на новий рівень», — вважає Олександр Мережко.

Віцепрем'єр-міністр наголосила, що українські інституції мобілізовані та готові до активної спільної роботи. «Скринінг є першим фундаментальним кроком на початку переговорного процесу. Розпочинаючи цей процес, ми усвідомлюємо відповідальність, яка з ним пов'язана. Йдеться не просто про список реформ, але про колективні зусилля, спрямовані на те, щоб Україна відповідала високим стандартам, встановленим Європейським Союзом. У цьому контексті я рада вітати початок роботи з проведення Європейською комісією аналітичного перевіркі українського законодавства на відповідність *acquis ЕС*», — підкреслила Ольга

Стефанішина, слова якої цитує Урядовий портал.

Під час візиту до Брюсселя Ольга Стефанішина відвідала також штаб-квартиру НАТО, де провела зустріч із генеральним секретарем Альянсу Енсом Столтенбергом. Співрозмовники коротко обмінялися думками щодо безпекової ситуації та шляхів посилення підтримки України в протистоянні повномасштабній російській агресії. У цьому контексті окремо йшлося про підготовку та порядок денний Саміту НАТО у Вашингтоні.

Маргарита СОКОЛОВСЬКА.

Фото зі сторінки Офісу віцепрем'єрки з питань європейської та євроатлантичної інтеграції у Фейсбучі.

Туреччина дала добро на приєднання Швеції до НАТО. Але є ще одна перешкода

У четвер офіційне державне видання Туреччини опублікувало протокол про ратифікацію парламентом рішення про вступ Швеції до НАТО. Цей документ ввечері 23 січня схвалив парламент країни.

Турецькі ЗМІ зазначають, що після багатогодинних дебатів депутати так і не дійшли одностайної згоди щодо ратифікації протоколу про вступ Швеції до Північноатлантичного альянсу. Але все ж за це проголосувало 287 депутатів із 346. І протокол було передано на підпис президенту Реджепу Ердогану.

«Ратифікацію Протоколу про приєднання Королівства Швеція до Північноатлантичного договору, підписаного в Брюсселі 5 липня 2022 року, схвалено. Положення цього закону вводяться в дію президентом Республіки», — йдеться у документі, оприлюдненому офіційним державним виданням.

ЗМІ нагадують, що після початку повномасштабного вторгнення росії в Україну в

2022 році Швеція та Фінляндія дійшли висновку, що вступ до НАТО буде найкращим стриманням можливої агресії і проти них. У Стокгольмі та Гельсінкі часно зрозуміли: якби Україну свого часу прийняли до НАТО, то путін не наважився б напасти на неї...

Фінляндію прийняли до Альянсу в квітні 2023 року, а от проти вступу Швеції заперечували Туреччина й Угорщина. Анкара наполягала на тому, щоб Стокгольм не переходив на себе осіб, яких вона вважала причетними до державного перевороту 2016 року, а також прихильників «Робітничої партії Курдистану» (РПК) та послідовників Фетхуллаха Гюлена. Згодом після тривалих переговорів та тиску з боку союзників Анкара погодилася підтримати і заяву Швеції. Але висунула умову: шведи мають внести зміни до свого законодавства, які заборонять будь-яку діяльність РПК та укладуть з Туреччиною угоду про екстрадицію членів терористичного угруповання. А від со-

юзників по НАТО Анкара вимагала прогресу щодо надання їй американських винищувачів F-16. Усі ці умови було виконано.

Тепер на шляху до НАТО у Швеції залишилася лише одна перешкода — Угорщина, прем'єр якої Віктор Орбан протистоїть багатьом рішенням ЄС і НАТО. І хоча він запевняє, що Угорщина не проти членства Швеції в Альянсі, а в середу, 24 січня, після телефонної розмови з генеральним секретарем НАТО Енсом Столтенбергом закликав парламент ратифікувати членство Швеції в НАТО за першої нагоди, завершення цього процесу знову затягується. Як повідомляє «Європейська правда», спікер угорського парламенту Ласло Кювер у коментарі порталу Index заявив, що парламент не збирається на позачергове засідання для того, щоб розглянути питання ратифікації заявки Швеції на вступ до НАТО.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Прем'єр-міністр і чинний уряд Північної Македонії пішли у відставку

Перший тур голосування за президента у країні відбудеться 24 квітня, а загальні вибори депутатів нового складу парламенту — 8 травня.

Такі терміни правляча та опозиційна партії Північної Македонії узгодили в грудні минулого року. Якщо в першому турі президентських виборів переможець не буде, то другий тур відбудеться в один день з парламентськими виборами, тобто 8 травня.

Основний Закон Північної Македонії передбачає, що за 100 днів до парламентських виборів діючий уряд має піти у відставку, щоб він не впливав на перебіг агітаційної кампанії, а всю підготовку до голосування має вести службовий, або технічний уряд.

Президент Стево Пендаровський запропонував на посаду очільника тимчасового уряду голову парламенту Талата Джафері. Тому він також подав у відставку і зайнявся формуванням кабінету міністрів, до складу якого мають обов'язково ввійти представники опозиції. У неділю, 28 січня, парламент має затвердити склад службового уряду, щоб уже в понеділок він розпочав свою роботу.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Повну версію читайте на сайті www.golos.com.ua

Греція матиме нову концепцію оборони

Газета Kathimerini днями повідомила, що новий начальник Генерального штабу національної оборони генерал Димитріс Хупіс, який є доктором наук, запропонував нову модель інноваційного зміцнення національної оборонної індустрії. Вона передбачає якісне виробництво сучасної зброї з перевагою над кількістю і майже повну відмову від залежності від іноземних збройних систем.

В інтерв'ю виданню міністр оборони Греції Нікос Дендіас заявив, що в концепції нового начальника Генштабу враховано виклики, які постали перед країною через її географічне становище та ситуацію, що склалася в світі. І він готовий до нової ери у створенні «збройних сил 2030 року».

Міністр зазначив, що Димитріс Хупіс при створенні своєї концепції врахував досвід війни на Кавказі, в Україні та останні бойові дії в Газі. Він наполягає на тому, щоб Греція створила нову модель і військового виробництва, і оборонної позиції. І пропонує вкладати більше інвестицій у людський капітал, щоб максимально збільшити його потенціал, а також онвити власну військову індустрію шляхом розробки дешевшої, але й водночас ефективнішої зброї. Для цього дві державні компанії — Hellenic Aerospace Industry (EAV) і Hellenic Defense Systems (EAS) — повинні далі розвиватися так, щоб вони могли самостійно забезпечувати потреби країни в галузі безпеки.

Міністр повідомив, що нове законодавство стосовно модернізації збройних сил країни має ефективно стимулювати розвиток нових виробничих можливостей та ґрунтуватися на досягненнях національних цивільних і воєнних досліджень.

Грецькі збройні сили мають якнайшвидше переходити до наступного покоління нових технологій, включаючи безпілотні літальні апарати, телекомунікаційні та інформаційні технології і все необхідне для протистояння електронній війні.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Клуб «Слово Жінки» 2 лютого у столичній Бібліотеці імені Миколи Гоголя влаштує Вишивальні посиденьки «Спогади про Трипілля». Така зустріч у жіночому колі присвячена 130-літтю відкриття Трипільського історичного пласта України, повідомляє розпорядниця заходу майстриня народної творчості Наталка Гребельник

29 січня — День пам'яті Героїв Крут

Бій триває друге століття

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Перша російсько-більшовицько-українська війна: від погроз до страт

...Ми переможемо! З вірою в це пішли у бій захисники Києва, на який сунула навала люмпену, одержимого ідеєю світової більшовицької революції і бажанням «старий мір розрушити до основанія». Більшовики, прийшовши до влади в Росії після жовтневого перевороту 1917 року, розглядали Україну як невід'ємну частину тепер уже радянської імперії, котра не могла існувати без українського хліба, вугілля, людського потенціалу — інтелектуального, культурного, духовного, економічного. У грудні 1917-го раднарком російської сфрр оголошує Українській Центральній Раді ультиматум за підписами голови в. лєніна і народного комісара іноземних справ л. троцького: «Ми звинувачуємо Раду в тому, що, прикриваючись національними фразами, вона веде двозначну буржуазну політику, яка давно вже демонструється в невизнанні Радою советів і советської влади на Україні». Після низки демагогічних звинувачень української влади — недвозначна погроза. «В разі неотримання прийнятної відповіді на ці запитання протягом строку — сорока восьми годин, совет народних комісарів вважатиме Раду в стані відкритої війни проти советської влади в Росії й на Україні». В крємлі одразу перейшли від погроз до нападу — у середині січня більшовицькі орди захопили майже все Лівобережжя та посунули на Київ. Після окупації Полтави так звана 1-ша революційна армія рухалася вздовж залізничні на захід, а з Гомеля на Бахмач — 2-га армія.

У Києві ж творилася українська держава. У грудні тут відбувся Всеукраїнський з'їзд робітничих, солдатських і селянських депутатів, який підтримав УЦР і не підтримав більшовиків. Центральна Рада створює Головну скарбницю УНР та Український державний банк, запроваджує власну грошову систему. У грудні в обігу з'являються перші українські гроші — банкнота номіналом у 100 карбованців, створена художником Георгієм Нарбутом. У січні Мала Рада ухвалює Закон «Про народну армію», а УЦР Четвертим універсалом проголошує самостійність української держави.

У відповідь п'ята колона крємля вчиняє більшовицький закорол на київському заводі «Арсенал», який придушили силами УНР. У наступ іде армія, сформована за вимогою лєніна, який прислав у телеграмі в Харків антонова-овсієнка та орджонікідзе «вжити якнайнещадніших революційних заходів», «з абсолютно надійних лю-

дей», вражених імперською бацією.

Зустрічає вічно п'яну матросню, руки якої вже по лікті в українській крові, найбездатніша українська частина на Чернігівщині — бойовий відділ 1-ї Української військової юнацької школи сотника Аверкія Гончаренка. 25—27 січня підрозділ разом з іншими загонами обороняв вузлову станцію Бахмач, однак без артилерії, без зброї вимушено відступив до станції Крути.

28 січня в Бахмачі обидві радянські армії з'єдналися під командуванням муравйова й почали рухатися в бік Києва. На підході до столиці кат закликав: «Товариші, я знаю, що багато хто з вас втомився, проте небагато вам працювати. Наше завдання — взяти Київ, і тоді ви зможете повернутися додому. Багато вам довелось страждати, але вони кров'ю відповідатимуть за ваші страждання. Ми їм покажемо, дайте тільки добратися до Києва. Якщо буде потрібно, нічого не пошкодую: каменя на камені не залишу в Києві. Мешканців не жаліти, вони нас не жаліли, терпіли хазайнування гайдамаків. Ми їх усіх перестріляємо та переріжемо. Ми їм покажемо, нема чого боятися кровопускання. Хто не з нами — той проти нас. Ви, доблесні товариші, ви мені допоможете взяти Київ, а там ви будете нагороджені...».

Більшовицький наступ зупинили вояки Армії УНР, до яких підійшло підкріплення — учні Київської юнацької військової школи імені Богдана Хмельницького та Помічного студентського куреня Січових стрільців. У бій вступили і чотири сотні 1-ї Київської юнацької школи імені Богдана Хмельницького та 1-ша сотня Студентського куреня Січових стрільців. Разом понад 500 воїнів та 20 старшин, озброєних гвинтівками. А ще захисники мали 16 кулеметів і гармату на залізничній платформі. Вдесятеро більші сили ворога підтримували гармати і бронепоезд.

Бій розпочався вранці, близько 9-ї. Протягом п'яти годин українські козаки й добровольці стримували набагато краще озброєного ворога. Десь о 17-й було прийнято рішення відступити, перед тим зруйнувавши мости й залізничні колії. Більшість вояків, добравшись до потяга, евакуювалися до Києва. Однак чота студентів, дезорієнтованих у сутінках, що спали на землю, вийшла до вже захопленої ворогом станції і потрапила в полон. Більшовицький командир євген попов наказав усіх полонених — 27 молодих хлопців — розстріляти. Їх катували, а потім стратили.

За даними істориків, безповоротні втрати українців становлять 70—100 осіб, тоді як у більшовиків майже 300.

Зупинивши ворога під Крутами, українські герої дали УНР можливість під-

писати мирний договір із країнами Четверного союзу.

«Міжнародне визнання української незалежності — це те, чим завдячуємо Героям Крут. Затримавши російського ворога на чотири дні біля залізничної станції Крути, київські юнаки дали змогу владі УНР розгромити повстання російської п'ятої колони під назвою «повстання на заводі Арсенал» у Києві, а головне — укласти Брестський мирний договір із країнами Четверного союзу й досягнути визнання УНР суб'єктом міжнародних

Ісидор Пурик, Борозенко-Конончук, Головащук, Чижов, Сірик, Омельченко (сотник); студенти Київського університету Святого Володимира Олександр Попович, Володимир Шульгин, Микола Лизогуб, Божко-Божинський, Дмитренко, Андрій; гімназисти 2-ї Кирило-Мефодіївської гімназії Андрій Соколовський, Євген Тернавський, Володимир Гнаткевич, Григорій Піпський, Іван Сорокевич, Павло Кольчак (прапорщик), Микола Ганкевич. У березні 1918 року Павло Тичина на їх честь написав вірш-

Не брат, а каїн

Із драматичної історії знушань та розстрілу молодих хлопців, які вже більш як сто років тому стали на захист рідного краю, постає образ убивць, катів-каїнів, людожерів, що на танках з рашистською свастикою у вигляді латинських літер, перетнувши кордони суверенної держави, увірвалися в Ірпінь, Бородянку, Гостомель, Бучу, Ягідне й десятки інших міст і сіл, де тепер братські могили невинно мордованих і убієнних тими, хто ще вчора називав українців своїми

на, стали до бою, так і в тяжку годину нападу на нас армії каїнів тисячі українців, які ще вчора були мирними людьми: медики, священики, історики, бізнесмени, айтивці, студенти — стали на захист своєї країни. Їх веде у бій, хоч би як пишномовно це звучало, приклад і звитяга крутян, а жертвність покоління початку минулого століття історія урівняла з жертвністю і мужністю захисників ДАПу, Дебальцевого, Маріуполя, визволителів Херсона, великих і малих населених пунктів, де окупанти вбивали, катували, гвалтували і мародерствували.

Після того, як муравйов, пробивши захист Києва, увірвався до української столиці зі своїми бандами, древнє місто, прирівнюване до другого Єрусалима, перетворилося на пекло — тут на вулицях і у власних квартирах «освободителі» розстрілювали «ворогів революції». За час муравйовської окупації Києва було вбито кілька тисяч киян — офіцерів, гайдамаків, представників інтелігенції. Їх жорстоко позбавляли життя за посвідчення, виписане українською мовою, за українські вуса, вишиванку, не «великорусській» говір, за «буржуазний» вигляд...

Через сто років історія повторилася. Мешканці розбомблених українських міст — Маріуполя, Северодонецька, Рубіжного, Бахмута у розповідях про жахи, які принесли на українську землю окупанти, порівнювали колись квітучі населені пункти з пеклом. Свої злочини рашисти-каїни виправдовують, озброївшись демагогією й фейками, як і в часи української революції 1918—1921 рр. І керуючись глибинною ненавистю до українців та нашої держави. Чого тільки варта заява одного із московських пропагандистів мардана, зроблена на початку повномасштабного вторгнення: «Війна оголошена. Щось мені підказує, що тепер на Київ очікує справжнє пекло. Його братимуть максимально швидко й жорстко. Відключити електрику, водопостачання, знищити зв'язок. І вбомбити ЗСУ в кам'яний вік, навіть якщо вони будуть окопуватися десь у житловому масиві на Троєщині. З територіальною обороною армія поводитиметься так само, як у Грозному в 1995 році». Таких людожерських заяв на Росії мільйон.

Сто років тому Українська держава не встояла, агресор досяг свого переважачими силами, брехнею і популізмом, привернувши на свій бік частину населення, жорстокістю, з якою винищувалися один за одним патріоти і просто незгодні. Сотнями, тисячами, мільйонами. Сьогодні ми маємо перемоги, адже добре знаємо, що таке поразка у війні з росією. Це нові Батурина й Бучі, новий Великий терор і Голодомор, геноцид, депортація та знищення української ідентичності.

Світлана ЧОРНА.

На знімку: меморіальний комплекс «Пам'яті героїв Крут» на станції Крути. Фото Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.



відносин. Завдяки підтримці німецьких та австро-угорських військ відповідно до Брестського договору 1 березня 1918 року українці звільнили від більшовиків Київ, а у квітні — майже всю Україну. В першій у ХХ столітті війні з російським агресором — радянською росією — перемогла Українська Народна Республіка, — зазначають в Українському інституті національної пам'яті.

Після визволення від російсько-більшовицьких окупантів, у березні 1918 року, тіла загиблих під Крутами були перепховані в Києві. Сьогодні відомі прізвища 20 з них. Це студенти Народного університету Олександр Шерстюк,

реквієм «Пам'яті тридцяти». Його рядки стали прощаними:

На Аскольдовій могилі
Поховали їх —
Тридцять мучнів українців,
Славних, молодих...
На Аскольдовій могилі
Український цвіт! —
По кривавій по дорозі
Нам іти у світ.
На кого поспіла знятися
Зрадника рука? —
Квітне сонце, грає вітер
І Дніпро-ріка...
На кого завзявся Каїн?
Боже, покарай! —
Понад все вони любили
Свій коханий край.
Вмерли в Новім Заповіті
З славою святих. —
На Аскольдовій могилі
Поховали їх.

братами. Історія засвідчує — російський «брат» це каїн, який і сто, і триста років тому вбивав українців через заздрість і злість, намагаючись загарбати чуже: історію, змєлю, ресурси. За Біблією Каїн, який убив свого рідного брата Авеля, не розкався і тому був проклятий Богом та відмічений тавром злочинця — каїновою печаттю.

Як у Крутах вирішувалася доля УНР, так і нині на полях битви з рашистами вирішується доля української держави, української нації і всього цивілізованого світу. Як учні Київської юнацької військової школи імені Богдана Хмельницького та Помічного студентського куреня Січових стрільців сто шість років тому, відкинувши страх і ваган-

Сьогодні — Міжнародний день пам'яті жертв Голокосту

АКТУАЛЬНО

У фашизму і рашизму — спільні корені

У цьому переконує збірник розсекречених документів про колаборантів Другої світової війни, який презентували в Хмельницькому. Видання цікаве не тільки з огляду на історію. Особливої актуальності воно набуло в час широкомасштабного вторгнення агресора в Україну. Реалії сьогодення підтверджують, що для сучасних окупантів та їхніх поплічників залишилися незасвоєними історичні уроки.



Ідеться не тільки про радянські архіви НКВС, а й про документи нацистських спецслужб — донесення айнзацгруп, уперше перекладені українською мовою. У них зафіксовано факти масових убивств цивільного населення, знищення євреїв та ромів, психічно хворих, дітей, осіб з інвалідністю.

Авторами-упорядниками збірника стали історики та науковці Валерій Васильєв, Олена Лисенко, Світлана Маркова, Роман Подкура, Юрій та Андрій Хоптярі. Робота авторської групи тривала майже шість років. Вона виліпилася в книжку на 456 сторінок.

Дослідникам довелося опрацювати майже 140 документів. Переважна більшість з них зберігалася в архіві Служби безпеки України в Хмельницькій області. Однак деякі вдалося розшукати в інших архівах та областях. Понад дев'яносто відсотків знайдених документів раніше ніколи не оприлюднювались і не друкувались. Примі-

ром, такі, як акти комісій з встановлення і розслідування злочинів німецько-фашистських загарбників, уперше стали доступними як для істориків, науковців, так і для широкого кола читачів.

Документи засвідчують, що пік політики геноциду, що здійснювалася німецьким рейхом, на Хмельниччині, в Україні, як і по всіх окупованих територіях, припадає на 1942—1943 роки. Деякі дані про це були оприлюднені раніше. Зокрема, прізвиська німецьких злочинців, як і їхні злочини, не були засекреченими. А от імена місцевих колаборантів радянська влада не поспішала розкрити. У таємниці тримали й їхні справи та судові вироки, не розповідалося, хто і як був покараний за співпрацю з фашизмом.

Однією з перших з їхніми історіями ознайомилась і одна з упорядниць збірника, докторка історичних наук Світлана Маркова. Протягом майже двох років вона досліджувала судові справи поліцаїв і сільських старост, які допомагали фашистським окупантам. Тепер уже можна сказати, що виконува-

ли цю функцію різні за поглядами й статусом люди. Більшість становили розкуркулені селяни. Чимало хто вирішив співпрацювати з окупантами через те, що ненавидів радянську владу й прагнув її знищення. Для цього вони готові були використовувати різні методи, навіть службу в поліції.

Але були й такі, хто мав певні ідейні переконання, які відповідали фашизму. У цих лавах знайшли своє місце і просто злочинці, котрі були схильними до насилля.

Свої висновки зробив і викладач Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії, кандидат історичних наук Віктор Адамський:

— Укладений збірник документів наочно показав, що нацистський режим мав свої механізми, які використовували щодо цивільного населення в роки Другої світової війни. І сьогодні, коли ми говоримо про рашизм, бачимо ту саму ідеологію і ті самі інструменти.

Тож книжка допоможе глибше зрозуміти не тільки факти історії, а й сучасні процеси.

Ірина КОЗАК.
Хмельницький.

«Насильство над цивільним населенням. Хмельницька область. Документи органів держбезпеки» — таку назву має збірник, який презентували в Хмельницькій обласній

універсальній науковій бібліотеці. Тут — документи, що розповідають про насильство нацистів та їхніх поплічників над цивільним населенням Хмельниччини у 1941—1944 ро-

Харчування в школах Закарпаття — за сприяння ООН

Всесвітня продовольча програма ООН розширює присутність на Закарпатті. Щоденно гаряче харчування в другому семестрі планують надавати учням іще у 51 школі. На першому етапі програма охопила 23 школи області. Для відшкодування вартості харчування міжнародна гуманітарна організація вже спрямувала понад 1,2 мільйона гривень. Така ініціатива передбачає надання школам компенсації в розмірі 30% від вартості гарячих обідів для учнів перших-четвертих класів.

Проект, який втілюють у межах угоди про співпрацю між Закарпатською обласною військовою адміністрацією і ВПП ООН, є реалізацією Стратегії реформування системи шкільного харчування, яку започаткувала дружина Президента Олена Зеленська.

Василь НИТКА.

Закарпатська область.

Засади ядерної безпеки на ХАЕС залишаються непорушними

На Хмельницькій АЕС постійно працюють предстваники МАГАТЕ.

Експерти здійснюють моніторинг ядерної та радіаційної безпеки й захищеності в умовах воєнного стану. Вони відстежують дотримання фізичної цілісності установок та об'єктів, перевіряють функціональність систем безпеки відповідно до проекту.

Міжнародні експерти також спрямовують зусилля для надання технічної допомоги та навчання персоналу. Відповідно до складеного списку потреб Хмельницька АЕС отримує обладнання для підвищення безпеки та захищеності ядерного об'єкта.

Також продовжується співпраця з міжнародною організацією і в наданні медичної допомоги. На Хмельницьку АЕС уже надійшло відповідне обладнання та медичні засоби, заплановане лікування працівників АЕС, які постраждали через воєнні дії та потребують невідкладної медичної допомоги за кордоном.

Ірина ПОЛЬОВА.

На РАЕС запрацювали станції зарядки електромобілів

У місті-супутнику Рівненської АЕС Вараш запрацювали станції зарядки електромобілів (СЗЕ).

Згідно з прогнозами Міжнародного енергетичного агентства, до 2030 року кожен другий автомобіль, проданий у США, Євросоюзі та Китаї, може бути електричним. Україна не є винятком. У нашій країні електромобілі набирають дедалі більшої популярності. Основним стримувальним чинником у подорожах на електрокарі є відстань, яку він може проїхати, тому з метою об'єднання великих міст у країні триває розвиток інфраструктури електрзарядок.

У 2022 році Кабінетом Міністрів України ухвалено розпорядження про створення мережі швидкісних автомобільних електрзарядних стан-

цій. У межах проекту, який реалізується НАЕК «Енергоатом», передбачено створення впродовж двох років 120 авто-

мобільних електричних зарядних станцій.

Дотримуючись корпоративного курсу компанії, керів-

ництво Рівненської АЕС ініціювало встановлення станцій зарядки електрокарів на об'єктах РАЕС.

«Завдяки злагодженим та професійній роботі на РАЕС розпочинають роботу станції зарядки для електричних авто», — зазначив заступник генерального директора РАЕС з якості та управління Віктор Кравець.

Швидкісна зарядна станція запрацювала біля інформаційного центру «Полісся», середньої потужності — на пристанційній площі. Невдовзі СЗЕ середньої потужності будуть розміщені ще на одному паркінгу, території навчально-тренувального центру та транспортно-технічного цеху РАЕС.

Анна МОХНАР,
кореспондент прес-центру Рівненської АЕС.
Фото автора.



ОГОЛОШЕННЯ

Втрачено свідоцтво про право власності на житло №8638 виданий відділом приватизації житла Дарницької районної в м. Києві державної адміністрації від 15.12.2008р., на ім'я Репінський Віктор Анатолійович, Репінська Наталя Василівна, Репінський Тарас Вікторович, вважати недійсним.

Радивилівський районний суд Рівненської області викликає обвинувачену Чучман Наталію Василівну, 10.02.1983 р. народження, громадянку України, уродженку м. Радивилів Рівненської області, адреса реєстрації м. Радивилів вул. Толстого, 12 Рівненської області у кримінальному провадженні №1201918000000218 (№568/178/23) у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених ч.3 ст.362, ч.1, ч.2 ст.200, ч.4 ст.191, ч.1 ст.209 КК України для участі в судовому засіданні, яке призначено на 06 лютого 2024 року о 12 год. 00 хв. відбудеться в приміщенні Радивилівського районного суду Рівненської області (вул. І. Франка, 8 м. Радивилів Рівненська область).

Наслідки неприбуття обвинуваченої за викликом суду передбачені ст. 323 КПК України. У разі неявки обвинуваченого до суду дане оголошення вважатиметься належним повідомленням, а кримінальне провадження буде здійснюватися за відсутності обвинуваченого в порядку спеціального судового провадження.

Втрачений атестат № 362542 виданий 16.06.1990 р. Катеринівською ЗОШ І-ІІІ ступенів на ім'я Видюк Наталії Іванівни, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника ліквідації аварії на ЧАЕС серія 2А номер 000296 видане 29 жовтня 2020 р. КМДА на ім'я Григор'єв Леонід Михайлович, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло №27703 видане Державною адміністрацією Голосіївського району, від 1 липня 2003 року на ім'я Купка Іван Іванович, Купка Іван Іванович, вважати недійсним.

Втрачений Додаток до диплома (бакалавра) про вищу освіту СК 23 10 37 76, виданого 30 червня 2003 року Одеською національною юридичною академією на ім'я - Кайдаш Марини Олександрівни, вважати недійсним.

У провадженні приватного нотаріуса Черкаського міського нотаріального округу Черкаської області Висоцької Світлани Іванівни знаходиться спадкова справа № 11/2023 щодо майна померлої 11 лютого 2023 року БАБІЧЕВОЇ ЖАННИ МІКОЛАЇВНИ, 26 грудня 1938 року народження, яка постійно проживала за адресою: Черкаська область, м. Черкаси, вул. Солом'янська (колишня назва вулиці - Толстого), буд. 46, кв. 56.

Прошу усіх спадкоємців на протязі 30 днів з дня опублікування оголошення звернутись до нотаріуса за адресою: 18005, Черкаська область, м. Черкаси, бул. Шевченка, буд. 325, оф. 200.



Сьогодні у більшості областей невеликий мокрий сніг, подекуди з дощем. На дорогах ожеледиця. Температура вночі та вдень від 6 морозу до 6 тепла. У Карпатах — сніг, хуртовина, температура вночі — 9—15 морозу, вдень — 3—9 нижче нуля. Вітер північно-східний, 7—12 м/с

■ **1790.** Народився Петро Гулак-Артемівський — український поет, байкар, ректор Харківського університету (1841—1849). ■ **1837.** Народився Володимир Лесевич — український філософ, історик літератури і фольклорист. ■ **1839.** Народився Павло Чубинський — український етнограф і фольклорист. ■ **1841.** Народився Архип Куїнджі — український живописець-пейзажист. ■ **1911.** Народився Іван Гончар — український скульптор і графік. ■ **1927.** Народився Олександр Тихий — український дисидент і правозахисник, педагог, мовознавець, член-засновник Української Гельсінської групи.

СПОРТ

Головний штаб обрали, і він запрацював

Футбол. Ми вже повідомляли про те, що в Києві відбувся позачерговий конгрес УАФ. Його делегати президентом організації одностайно обрали Андрія Шевченка.

Конгрес затвердив новий склад виконкому УАФ, до якого увійшли: Андрій Шевченко (президент), Павло Бойчук (перший віцепрезидент), Сергій Ребров (віцепрезидент), Олександр Шевченко (віцепрезидент), Сергій Владико, Олександр Каденко, Євген Дикий, Микола Павлов, Катерина Монзуль, Андрій Полтавець, Артем Стоянов, Олександр Зінченко.

А вже на першому засіданні нового керівного штабу українського футболу його члени за пропозицією Андрія Шевченка затвердили на посаді генерального секретаря УАФ Ігоря Грищенка. До цього він працював виконувачем обов'язків генсека.

Донецьчани виграли і другий спаринг

Контрольний матч. «Шахтар» (Україна, Донецьк) — «Лех» (Польща, Познань). 3:1. Голи: Зубков, 22, Бондаренко, 42, Цуканов, 56 (п) — Хотич, 67 (п).

«Шахтар»: 1-й тайм — Різник, Конопля, Бондар, Матвієнко, Педриньо, Криський, Бондаренко, Судаков, Зубков, Кевін, Егіналду; 2-й тайм — Рудько, Ракіцький, Лемкін, Азаров, Гочолошвілі, Назарина, Козик, Цуканов, Швед, Очеретко, Сікан.

«Гірники» провели другий спаринг на зимових турецьких зборах. Команда Маріно Пушича зіграла з клубом, який перебував на третьому місці у чемпіонаті Польщі.

Зустріч тривала під контролем донецьчан і вийшла результативною. Нагадаємо, перший матч у Туреччині проти вірменського «Пюніка» «Шахтар» виграв — 2:0.

«Пивовари» переконливо здолали косоварів

Спаринг на навчально-тренувальному зборі. «Оболонь» (Україна, Київ) — «Дукаджині» (Косово). 4:1. Голи: Грисьо 38, Вишневський 44, Тарануха 67, Суханов 83 — Шабані, 50 (п).

«Оболонь»: Кичак (Федорівський, 46, Рибка, 63), Прокопенко (Осман, 46), Карась (Приймак, 46), Вовкун (Дубко, 46), Грисьо (Нагієв, 46), Груша (Суханов, 46), Запорожець (Мороз, 46), Косовський (Черненко, 46), Краснопір (Слободян, 46), Чернов (Мединський, 46), Вишневський (Тарануха, 46).

Кияни впевнено обіграли суперника, забивши по два м'ячі в кожному таймі, пропустивши лише раз.

Ястремська повертає втрачене

Теніс. Українка Даяна Ястремська гарантувала собі місце у першій тридцятці рейтингу Жіночої тенісної асоціації (WTA).

Завдяки виходу до фіналу Відкритого чемпіонату Австралії-2024 у Мельбурні одеситка піднялась одразу на 64 рядки і посидатиме 29-те місце у списку найкращих тенісисток світу.

23-річна одеситка повернеться до топ-30 уперше з квітня 2021 року. Найкращий рейтинг Ястремської — 21-ша позиція у січні 2020 року.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Рік витіснення російської авіації

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«У прикордонних районах Сумської області тривають бойові дії, які становлять серйозну загрозу і для військових, і для цивільних мешканців. Ворожа армія використовує різні види зброї, включно з артилерією та авіацією. Великою загрозою є активність диверсійних груп противника», — йдеться у повідомленні.

За словами Наєва, наші захисники активно протидіють спробам ворожих диверсантів. Командування Північної операційної зони проводить постійні тренування контрдиверсійних груп, щоб підготувати військових до виявлення та нейтралізації ворога.

У 2024 рік Україна увійшла з надією на отримання від міжнародних партнерів цілої низки нових зразків озброєнь — зокрема винищувачів F-16. А ось для російських окупаційних військ рік розпочався із серйозних втрат в авіації, що вже робить українське небо для агресора небезпечним.

Несподівані втрати одразу трьох фронтових бомбардувальників-винищувачів Су-34 у районі тимчасово окупованої Чаплинки у грудні 2023-го, а потім літака ДРЛВ

А-50 та пошкодження Іл-22 над Азовським морем у січні 2024-го порушило питання про безпеку українського неба для російських бойових літаків ще до того, як заходиться в зону для пуску своїх ракет або скидання КАБ, збиватиметься. Але за невеликої умови.

Для того щоб згадані ракети були ефективні на максимум, їм життєво необхідна підтримка у цілевказівці за рахунок літаків далекого радіолокаційного виявлення — АEW&C (або, як вони відомі у нас, AWACS). З огляду на те, що ці літаки перебувають на регулярному чергуванні в повітряному просторі Румунії, в наданні такої підтримки я не сумніваюся», — пояснює він.

Для російської тактичної авіації є номенклатура ракет класу «повітря-повітря» великого радіуса дії. Але всі вони мають таку саму залежність від авіації ДРЛВ, як і західні. Ось тільки щоб надати можливість російським ракетам використати весь свій потенціал, російським літкам ДРЛВ доведеться вийти з безпечної зони та повернутися до зони підвищених ризиків. Фактично російська авіація буде загнана (як мінімум у небі над лівобережною Херсонщиною) у глухий

над усім лівобережжям Херсонської області, а й над північною частиною тимчасово окупованого півострова Крим. Будь-який з російських бойових літаків ще до того, як заходиться в зону для пуску своїх ракет або скидання КАБ, збиватиметься. Але за невеликої умови.

Для того щоб згадані ракети були ефективні на максимум, їм життєво необхідна підтримка у цілевказівці за рахунок літаків далекого радіолокаційного виявлення — АEW&C (або, як вони відомі у нас, AWACS). З огляду на те, що ці літаки перебувають на регулярному чергуванні в повітряному просторі Румунії, в наданні такої підтримки я не сумніваюся», — пояснює він.

Для російської тактичної авіації є номенклатура ракет класу «повітря-повітря» великого радіуса дії. Але всі вони мають таку саму залежність від авіації ДРЛВ, як і західні. Ось тільки щоб надати можливість російським ракетам використати весь свій потенціал, російським літкам ДРЛВ доведеться вийти з безпечної зони та повернутися до зони підвищених ризиків. Фактично російська авіація буде загнана (як мінімум у небі над лівобережною Херсонщиною) у глухий

МАЛЮНОК ДНЯ



Риба гниє з голови.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

кут, адже будь-яка спроба протидії українській авіації загрожуватиме потенційною втратою бойових чи розвідувальних літаків. Водночас поблизу лінії бойового зіткнення у Луганській та Донецькій областях застосування F-16 може бути обмеженим, оскільки це зона за межами

ефективного застосування літаків АEW&C без заходу в повітряний простір України. Коваленко переконаний: саме тому домінування F-16 розпочнеться з лівобережної Херсонщини. Але в повітряному бою перемагатимуть не лише ці літаки.

Ольга ВІТЕР.

Любов сильніша за страх

У Національному центрі народної культури «Музей Івана Гончара» у Києві відбувся концерт гурту «Хорей Козацька».

Під час концерту звучали старокіївські колядки, орації та

славослів'я, музика середньовіччя, ренесансу та бароко, а також патріотичні композиції про національно-визвольну боротьбу. Кожен твір є результатом дослідження рукописів і

стародруків, пісенників та богослужбовців XVI—XVIII століть.

Лідер гурту Тарас Компаніченко так прокоментував подію: — Музей Івана Гончара покликаний на те, щоб демонстру-

вати справжні шедеври давньої української музики і не піддаватися на підмоли і фейки, які сьогодні заповнили наш простор. Кажуть, що «Хорей Козацька» виростала з публіки цього музею, а я скажу, що публіка Музею Гончара щодня і щороку зростає. І надалі треба виростати з коротких штанців фейків і показувати справжню автентичну культуру і дякувати тим, хто справді зберігає спадщину.

Нагадаємо, що «Хорей Козацька» виникла у 2005 році і виконує твори різних пластів української музичної культури від середньовіччя до романтизму, окремі твори XX століття, а також авторські пісні лідера гурту про сучасну російсько-українську війну. У 2023 році колектив став лавреатом Шевченківської премії. Стержнем гурту є Тарас Компаніченко, кобзар, бандурист і лірник. Він був активним учасником обох революцій на Майдані, де дав десятки концертів. З 2014-го, з початком АТО, часто відвідував зону бойових дій, де співав для українських бійців. А з перших днів повномасштабного вторгнення Тарас долучився до захисту Батьківщини у складі ЗСУ. Сьогодні артист дає багато благодійних концертів — на потреби побратимів на фронті. Тому кожен виступ «Хореї Козацької» сповнений патріотизму, надихає на подальшу боротьбу за свободу та незалежність.

Ольга ДЕМИДЧУК.

Фото надано автором.



Відповідальні за підготовку номера: Надія СМІЯН, Тетяна УВЕРОВА.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідectво про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить
5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс
на 2024 рік
40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91725
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

